

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 267 (2162)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
5
ДЕКАБРЯ
1937 года

Конституция победившего социализма

Как яркий маяк светит Сталинская Конституция всему человечеству. Она указывает путь к свободе, счастью и культуре. Она является «мoralной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведет ныне борьбу против фашистского варварства». (И. Сталин).

На Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов товарищ Сталин говорил:

«Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества. В результате пройденного пути и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Понятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Понятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром — что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, наше трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

Десятки миллионов людей Советской страны с восторгом повторяют эти слова любимого вождя народов. Советские граждане выражают свою сердечную благодарность, свою беспредельную любовь и преданность гениальному творцу новой Конституции товарищу Сталину и нашей славной коммунистической партии.

Под знаменем Сталинской Конституции народы Советского Союза чувствуют себя еще более сильными и могучими. Они полны самых смелых революционных дерзаний, мужества, отваги и геройства.

Сталинская Конституция предоставляет гражданам СССР такие права и такие блага, которые неизвестны ни в одной буржуазной стране.

Мы строим социализм силами всех народов СССР. Всеобщими усилиями страны, под руководством партии Ленина — Сталина, добилась невиданных успехов. Около 50 тысяч фабрик и заводов имеет теперь наша крупная промышленность. В 1937 году продукция этих заводов и фабрик составит 97 с половиной миллиардов рублей. Это почти в 10 раз больше того, что давала старая царская Россия.

В 1913 году народный доход России составлял 21 миллиард рублей. Эльвину долю этого дохода забирали фабриканты, помещики, кулаки, чиновники и церковная знать. В 1937 году народный доход составит 105 с половиной миллиардов рублей, и все эти деньги целиком поступают в распоряжение народа. Это видно из роста заработной платы и расходов государства на нужды социалистического строительства.

В 1928 году — до начала первой пятилетки — фонд зарплаты составлял 8 миллиардов 200 миллионов рублей. В нынешнем году он составит 78 миллиардов 330 миллионов рублей. Среднегодовой заработка одного рабочего или служащего за это время возрос с 703 до 2976 рублей.

Все наши завоевания, которые с каждым годом будут неизмеримо увеличиваться, мы будем беречь и никому не отдадим. Великая Сталинская Конституция записала в чем заключаются священные обязанности каждого советского гражданина. Соблюдать Конституцию, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, — вот чего требует от



Письмо стахановцев сельского хозяйства
Сталинского района, Новосибирской области,
товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, стахановцы и ударники колхозов и совхозов Сталинского района Новосибирской области, собравшиеся на районный слет стахановцев, шлем Вам, нашему всеми любимому другу и учителю колхозного крестьянства пламенный большевистский привет!

Мы собрались на районный слет в незабываемо волнующие дни, когда многомиллионный народ необъятной социалистической страны готовится к величайшему событию — к выборам в Верховный Совет СССР по новой Сталинской Конституции. Трудно выразить все чувства нашей беспрепядельной радости и гордости за счастье жить и работать в стране социализма, чувства великой благодарности большевистской партии и Вам, нашим вождем товарищем Сталину, создавшему для нас, бывших бесправных и угнетенных, новую радостную жизнь.

5 декабря исполняется год со дня утверждения Великой Сталинской Конституции — Конституции победившего социализма, творцом и создателем которой является Вы, дорогой наш Иосиф Виссарионович. Этот год, прожитый нами под теплыми сияющими лучами Сталинской Конституции, полон творческого энтузиазма, героического труда, новых замечательных побед социализма. Многонародные народы нашей великой страны познали радость и счастье жить и работать по новой Конституции, познали величие своих прав, гарантированных Сталинской Конституцией.

Сталинская Конституция предоставила трудящимся право на труд, на отдых, на образование и на обеспечение в старости, право на радостную и счастливую жизнь.

Мы, крестьяне, получили землю в бесплатное и бессрочное пользование, то есть навечно, землю, о которой веками мечтали наши отцы, деды и прадеды. Мы, согретые яркими лучами Сталинской Конституции, строим чудесную новую жизнь. В творческом труде из колхозного крестьянства выросли тысячи стахановцев, героев труда, знатных людей колхозной деревни, активных строителей коммунизма.

Поля наши дают обильные урожаи, животноводство — высокие доходы, полновеснее становится трудодень, неизмеримо быстро растет культура колхозного села, жизнь колхозников становится все краше, все радостнее. Ваш лозунг, товарищ Сталин, о 7—8 миллиардах пудов зерна воодушевляет нас и всех колхозников нашей необъятной родины на борьбу за еще большие урожаи, 6,8 миллиарда пудов зерна, собранного в этом году колхозами и совхозами нашей страны, — это огромная наша победа. Это результат Вашего внимания к колхозам, это плод Вашей повседневной заботы о нас, колхозниках.

Приближается день 12 декабря — день выборов в верховный орган социалистического государства рабочих и крестьян. Народы Советского Союза выбирают свою власть, осуществляют великие права, завоеванные социалистической революцией. Трудящиеся нашей прекрасной родины еще раз всему миру покажут свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг нашего Советского правительства и выберут в Верховный Совет СССР самых лучших сынов и дочерей родины.

личиваться, мы будем беречь и никому не отдадим. Великая Стalinская Конституция записала в чем заключаются священные обязанности каждого советского гражданина. Соблюдать Конституцию, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, — вот чего требуют от нас Стalinская Конституция.

Беречь и укреплять социалистическую собственность, защищатьчество — это священный долг каждого гражданина СССР. Рабочим, крестьянам, советской интеллигенции, счастливым гражданам страны социализма есть что защищать!

Троцкистско-бухаринские агенты фашизма ищут самую малейшую щель, чтобы влезть и вредить изнутри. Диверсия, террор, вредительство, шпионаж, подрыв трудовой дисциплины на производстве — все эти гнусные средства пытаются использовать троцкистско-бухаринские злодеи против советского народа, против страны социализма.

До конца разоблачить эту фашистскую погань. Еще выше поднять бдительность и зоркость каждого гражданина! Бдительность к врагам и любовь к родине — это обязанность каждого гражданина СССР, вытекающая из Стalinской Конституции.

Сейчас советская страна находится накануне выборов в Верховный Совет СССР.

12 декабря 1937 года, впервые в истории человечества многомиллионный советский народ будет выбирать депутатов в верховный орган власти по новой Стalinской Конституции, по новому избирательному закону.

Как Стalinская Конституция СССР является самой демократической в мире, так самым демократичным является и наш новый избирательный закон. Да это и понятно. Советский избирательный закон — детище Стalinской Конституции. Он не только предоставляет избирательные права всем гражданам Советского Союза, но и создает все необходимые условия для того, чтобы они могли осуществить эти права на деле и активно участвовать в выборах.

Выборы вызовут новый прорыв политической и производственной активности масс, развитие стахановского движения, еще больше будут способствовать укреплению связи государственного аппарата с массами. Это будут в полном смысле слова первые в мировой истории подлинно народные выборы. Они являются мощной демонстрацией любви и доверия советского народа к партии Ленина—Сталина, под чьим испытаным руководством достигнуты победы всемирно-исторического значения, записанные в великой Стalinской Конституции.



Под знаменем Стalinской Конституции

День 5 декабря 1936 года навсегда останется в памяти человечества:

в этот день Чрезвычайный VIII Съезд Советов Союза Советских Социалистических Республик по докладу великого вождя народов товарища Сталина утвердил проект новой Конституции СССР, закрепляющей победу социализма в СССР. Конституцию свободной и счастливой жизни советского народа. «В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед», — говорил товарищ Сталин в своем историческом докладе на этом съезде 25 ноября.

Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию.

День 5-го декабря был объявлен съездом всенародным праздником.

★★★

И лишь установлением диктатуры пролетариата впервые в истории подняла настоящая демократия трудящихся масс. Советская власть закрепила в Конституции РСФСР 1918 года диктатуру пролетариата — новый, высший тип демократии.

Ленин и Сталин были творцами первой советской Конституции, ими были написаны основные ее положения.

В первой советской Конституции была провозглашена историческая задача диктатуры победившего и ставшего у власти пролетариата — построение бесклассового общества.

Конституция РСФСР, принятая в 1918 году на V-м Всероссийском съезде Советов, действовала до 1924 года и сыграла громадную историческую роль. Миллионы рабочих и беднейших крестьян практически учились в советах — органах диктатуры пролетариата государственной работы.

Продолжавшееся свыше четырех месяцев широчайшее массовое обсуждение проекта влилось в грандиозную демонстрацию преданности народа своей коммунистической партии и творцу новой Конституции товарищу

Сталину, разработанную под руководством товарища Сталина.

Конституция 1924 года утвердила СССР как единое союзное государство, основанное на единстве интересов трудящихся разных наций, населяющих его. В то же время обеспечивался суверенитет (государственная самостоятельность) каждой союзной республике с правом свободного выхода из Союза.

Как и первая советская Конституция, Конституция СССР 1924 года была основным законом пятилетки пролетариата.

Обстановку, в которой родилась Конституция 1924 года, товарищ В. М. Молотов характеризовал в своем выступлении на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов:

«Тогда мы еще не могли говорить о победе социализма в нашей стране. Вопрос «кто кого?» еще не был решен. Социалистическое хозяйство было в периоде подъема и его перевес уже наметился, но росли еще и капиталистические элементы, а в деревне господствовало мелкособственническое хозяйство, — наиболее крупный остаток разбитого капитализма».

В этих условиях великий стратег пролетарской революции товарищ Сталин с гениальной прозорливостью сформировал историческую программу индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства. Под руководством великого Сталина народы Советского Союза с честью выполнили эту историческую программу, обеспечивающую полную и безраздельную победу социализма в нашей стране.

В боях против презренной банды троцкистов и бухаринцев товарищ Сталин отстоял и развел ленинское учение о возможности построения социализма в одной стране, вооружив рабочий класс и трудящиеся массы боевой программы борьбы, непреклонной волей к победе.

(Окончание см. на 2-й стр.).

Союза выбирают свою власть, осуществляют великое пролетарское-социалистической революцией. Трудящиеся нашей прекрасной родины еще раз всему миру покажут свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг нашего Советского правительства и выберут в Верховный Совет СССР самых лучших сынов и дочерей родины.

Мы свои голоса отдадим за достойнейших из достойных сынов нашего народа, безгранично преданных делу большевистской партии, доблестных патриотов нашей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм!

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы безгранично рады видеть Вас депутатом Верховного Совета СССР. В Вашем лице мы рады приветствовать первого достойнейшего из достойных кандидатов в депутаты в высший орган государственной власти.

Мы сердцем и чувством будем голосовать вместе с избирателями Стalinского избирательного округа города Москвы, за Вас, товарищ Сталин, идохновителя наших побед, творца новой Конституции.

Мы опустим свои бюллетени в избирательные urnы за достойного сына рабочего класса, воспитанника партии Ленина—Сталина, инженера большевика Ивана Михайловича Концевича, приложившего немало сил и энергии в борьбе за превращение Кузбасса во второй Донбасс, заслужившего высокого доверия народа. Мы опустим свои бюллетени за кандидата в депутаты Совета Национальностей от Новосибирско-Алтайского избирательного округа, за боевого командира нашей доблестной Красной Армии Максима Антоновича Антонюка, командующего войсками Сибирского военного округа.

Мы, колхозники и колхозницы, приложим всю свою энергию, свои силы, чтобы достойно ознаменовать исторический день — 12 декабря — день первых выборов в Верховный Совет СССР по Стalinской Конституции. Мы ознаменуем этот день стахановской работой, новыми рекордами производительности труда, заложим основу высокого урожая будущего года, чтобы выполнить и перевыполнить в будущем году Ваше задание о 7—8 миллиардах пудов хлеба. Мы уверены в победе, ибо наш путь озарен ярким светом Стalinской Конституции.

Да здравствует Стalinская Конституция и ее творец вождь и учитель Сталин!

Да здравствует закаленная в боях ленинско-сталинская партия!

Мы полностью одобляем мероприятия нашего правительства

Мы возмущены бандитскими действиями польских фашистов, напавших на советский поезд.

Советский Союз в любой момент готов дать сокрушительный отпор фашистским гадам и их агентам троцкистско-бухаринским бандитам. Могучий советский народ еще теснее сплотит свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина и великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

Пленум Стalinского городского совета полностью одобряет мероприятия советского правительства, направленные против польской агрессии.

Мы всегда готовы грудью отстоять границы своей родины. Еще выше поднимем революционную бдительность, до конца выкорчевем японо-германских, польских шпионов и троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

Мы еще раз во весь голос заявляем, что наша политика — политика мира, но мы всегда готовы дать со-

Никогда так не было

(Украинская песня)

Никогда так не было
В поле зелено.
Небывалой радостью
Все село полно.
Никогда нам не была
жизнь так весела.
Никогда досель у нас
Рось так не цвела.
По-иному светит нам
Солнце на земле:
Знать, оно у Сталина
Побыло в Кремле.
Парни есть и девушки
На в одном селе.
Те, что речи Сталина
Слышали в Кремле.
Не вмещает вод стольких
Ширь Днепра сама,
Сколько есть у Сталина

Светлого ума.
В небе столько звездочек
Нету в синеве,
Сколько дум у Сталина
В светлой голове.
Как вируг дуба молоди
Не видать конца,
Так и мы вокруг Сталина —
Дети вокруг отца,
Как полотном парусным
Ветер мощь дает,
Так и к нам от Сталина
Сила-мощь идет.
Как плотина в паводок
Борется с волной,
Так и мы за Сталина
Станем все стечай!
Записано в Ичнянском районе,

ции записаны величайшие основные права и обязанности граждан СССР, которые завоеваны за годы советской власти. Колossalные изменения произошли в облике и жизни нашей социалистической родины! Как же трудящиеся нашего города и района пользуются теми правами, которые записаны Сталинской Конституцией, в частности правом на отдых.

Трудящиеся нашего района, как и все трудящиеся Советского Союза пользуются широкой сетью домов отдыха, санаториев, курортов, клубов.

Только одних рабочих-металлургов побывало в Таргайском, «Топольниках» домах отдыха, которые расположены на территории нашего района, 2277 человек. Кроме того, многие провели свой отпуск в домах вене.

Мы—патриоты своей родины

Сегодня все трудящиеся советской страны празднуют великую Годовщину Сталинской Конституции, основного закона нашей родины, в котором запечатлено все величие наших побед, все богатство наших достижений.

Мы, молодежь, родившаяся и воспитавшаяся в советской действительности, никогда не знали горя и нужды. Сталинская Конституция открывает для нас широкие возможности к учебе, к образованию. Только у нас есть возможности повысить свой политический и общекультурательный уровень без отрыва от производства.

В разное время мы окончили пла-перную школу при Сталинском аэроклубе и учимся на курсах пилотов. Мы беспредельно рады и гордимся тем, что на наш долю выпала такая честь.

Ближайшие годы мы пойдем в

школу, 80 учителей города и за-вода и другие. Прекрасно провел свой отпуск рабочий Буланин на курорте Лебяжье. Он отдыхал два месяца. Стахановец блюминга Чистоевонов провел свой отпуск на курорте южного берега Крыма. Отчественник Мочалов побывал в Евпатории. Все, кто отдыхал на курортах, в домах отдыха, в санаториях, получили хорошую зарядку для дальнейшей плодотворной работы.

Для отдыха трудящихся в Сталинском районе имеется целая сеть клубов. В свободное от работы время трудящиеся разумно проводят свой досуг во всевозможных кружках клубов, Дворца культуры металлургов, одновременно повышая свой культурный и политический уровень.

Конституции буржуазно-демократических стран только формально провозглашают те или иные права и свободы граждан. Повседневный практический опыт трудящихся капиталистических стран убеждает их, что в мире эксплуатации эти права существуют только для богатых. Удел трудящихся капиталистического общества — беспощадная эксплуатация.

В Сталинской Конституции — самой демократической в мире — провозглашены и гарантированы рожденные победой социализма великие права трудящихся СССР: право на образование, на материальное обеспечение в старости.

Мы, патриоты своей необъятной страны, научившись летному делу, в любую минуту готовы разгромить недобесги тех, кто попытается нарушить мирное строительство социализма и отнять у нас стабильную жизнь, которую нам добыли большевики, наши отцы и старшие братья.

Сейчас, в оставшиеся дни до зачетов, мы прилагаем все свои силы и старания к тому, чтобы зачеты по пройденной программе сдать на «хорошо» и «отлично», и получить достойное звание пилота запаса.

Курсанты: Ф. Савицкий, В. Барбакин, Г. Шумаков, Д. Гришинко.

процента (в 1913 году эксплоататорский класс — буржуазия, помещики, торговцы, куполки — составляли значительную группу населения — 15,9 процента).

Новая Конституция, принятая Чрезвычайным VIII-м съездом Советов Союза Советских Социалистических Республик, отразила победу социализма в СССР, и поэтому социализм уравнен в правах с мужчиной, но имеет все возможности осуществить свое право на труд. В стране создана исключительная по своим размерам сеть учреждений по обслуживанию матери и ребенка. И не случайно, что в настоящее время женщины составляют больше трети (9 миллионов) всей массы рабочих и служащих нашей страны.

Лучшая иллюстрация этому — сталинская забота о советской женщине, которая не только формально уравнена в правах с мужчиной, но имеет все возможности осуществить свое право на труд. В стране созданы исключительные по своим размерам сеть учреждений по обслуживанию матери и ребенка. И не случайно, что в настоящее время женщины составляют больше трети (9 миллионов) всей массы рабочих и служащих нашей страны.

Наш советский рабочий работает

четверо производительнее рабочего деревенской России. Свободный труд в нашей стране социализма

стал делом славы, делом чести, делом доблести и геройства.

Сталинской заботой о человеке — самой демократической в мире — провозглашены и гарантированы рожденные победой социализма великие права трудящихся СССР: право на образование, на материальное обеспечение в старости.

Сталинской заботой о человеке — самой демократической в мире — провозглашены и гарантированы рожденные победой социализма великие права трудящихся СССР: право на образование, на материальное обеспечение в старости.

Невиданный подъемом политической активности трудящихся масс города и деревни встретила страна принятие Сталинской Конституции. Это нашло свое яркое выражение в общем трудовом подъеме, в бурном развитии стахановского движения, в депутаты Верховного Совета СССР.

Нет в мире силы, способной остановить победоносное движение советского народа. Как с бешеными собаками расправляется великий советский народ с подьяными наемниками японо-германского фашизма троцкистско-бухаринскими шпионами и прокураторами. Опираясь на помощь народа, славные парковщицы во главе со стахановским учеником Н. И. Ежовым разгромили основные гнезда заключенных врагов народа. Вооруженные Сталинской Конституцией народы СССР очистят до конца советскую землю от фашистской нацистики, уничтожат всех до одного врагов социализма.

Следует напомнить, что три четверти всей промышленности продукции СССР дают сейчас заводы, построенные советской властью.

Первого апреля 1937 года на 9 Заканчивающийся 1937 год является годом новых крупнейших достижений социалистической экономики. В 1937 году стоимость продукции нашей промышленности в восемь раз превысит довоенную.

Следует напомнить, что три четверти всей промышленности продукции СССР дают сейчас заводы, построенные советской властью.

Лауреатом великой Сталинской Конституции победившего социализма!

не просто провозглашают право на труд, но и обеспечивают его законодательным закреплением факта отсутствия кризисов в советском обществе, факта уничтожения безработицы».

Все это прямой результат нового, рожденного Сталинской Конституцией, политического подъема колхозного крестьянства, которое «базируется свою работу и свое достояние на единоличном труде и отсталой технике, а на коллективном труде и современной технике».

(Сталин).

★★★

Годовщину исторического дня — 5-го декабря страны социализма празднует накануне великого события в жизни народов СССР — выборов в Верховный Совет СССР.

Глядя на Верховную социалистическую державу 12 декабря избирают свой верховный орган по самому демократическому в мире порядку, провозглашенному Сталинской Конституцией — путем всеобщих, равных и прямых выборов притайном голосовании.

Невиданная политическая активность советских избирателей — лучшее доказательство подлинной социалистической демократичности выборов в СССР. Перед всем миром социалистическое государство демонстрирует несокрушимое политическое и моральное единство своего народа, связанного нерушимой связью со своим передовым отрядом родной коммунистической партии, сплоченного вокруг вождя народов товарища Сталина. Миллионы трудящихся выдвинули творца Конституции товарища Сталина и его соратников первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщин равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдыха, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов.

★★★

Невиданным подъемом политической активности трудящихся масс города и деревни встретила страна принятие Сталинской Конституции. Это нашло свое яркое выражение в общем трудовом подъеме, в бурном развитии стахановского движения, в депутаты Верховного Совета СССР.

Нет в мире силы, способной остановить победоносное движение советского народа. Как с бешеными собаками расправляется великий советский народ с подьяными наемниками японо-германского фашизма троцкистско-бухаринскими шпионами и прокураторами. Опираясь на помощь народа, славные парковщицы во главе со стахановским учеником Н. И. Ежовым разгромили основные гнезда заключенных врагов народа. Вооруженные Сталинской Конституцией народы СССР очистят до конца советскую землю от фашистской нацистики, уничтожат всех до одного врагов социализма.

Следует напомнить, что три четверти всей промышленности продукции СССР дают сейчас заводы, построенные советской властью.

Лауреатом великой Сталинской Конституции победившего социализма!

Сталинской Конституции — это прямой результат нового, рожденного Сталинской Конституцией, политического подъема колхозного крестьянства, которое «базируется свою работу и свое достояние на единоличном труде и отсталой технике, а на коллективном труде и современной технике».

Позаботились о том, чтобы снабдить колхозное крестьянство такими машинами, которые облегчили бы труд и позволили бы получать от земли, все, что она может дать. И земля стала родить лучше, труд стал легче, производительнее, жизнь в советском селе становится все лучше, радостнее.

За колхозами нашего района закреплено навечно 134,141 гектар земли. На этих землях работает более сотни тракторов. До революции крестьяне не имели культиваторов, сеялок, жаток и сложных молотилок. Жату, деревяшная борона серп и косяка — вот весь перечень инвентаря в дореволюционной деревне нашего района.

В этом году колхозники района, собрав превосходный урожай, получают на трудодень по 6,5 килограмма хлеба и по 1 рублю 7 копеек деньгами.

Таков далеко не полный перечень завоеваний крестьянства Советской страны, завоеваний, записанных в Сталинской Конституции.

ЖЕНЩИНА НАШЕЙ СТРАНЫ

Статья 122. Женщины в СССР предстают равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщин равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдыха, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов.

★★★

В дореволюционной России женщина считалась неравноправной. Она не только не могла быть избранией, но и принимать какое-либо участие в государственном управлении.

Совсем другими правами женщина пользуется в нашей социалистической родине. Женщина наравне с мужчиной принимает самое активное участие как в хозяйственной, а также культурной и общественно-политической жизни страны. 46 женщин Сталинска являются членами горсовета, из которых 17 домохозяек. Часть из них работают в хозяйственных и советских учреждениях.

Тов. Лубягина — председатель Ашмаринского сельсовета, тов. Потапова — инструктор общего отдела горсовета, Бушкарева Н. И., Ларина А — рабочие шамото-диасового цеха,

жители деревенских дворов были бедняцкими. Еще в 1929—30 гг. деревне было 35 процентов бедняцких хозяйств. Теперь, благодаря колхозам, колхозники живут зажиточно. Из 4432 крестьянских хозяйств 4127 обединены в колхозы. Колхозные хозяйства поселяются в этом году 26840 гектаров земли.

Посев единоличников составляет около 0,2 процента посевной площади по крестьянской сектору.

Колхозное крестьянство, бывшие бедняки и батраки, превратилось в обеспеченных людей, строящих культурную жизнь.

В этом году колхозники района, собрав превосходный урожай, получают на трудодень по 6,5 килограмма хлеба и по 1 рублю 7 копеек деньгами.

Таков далеко не полный перечень завоеваний крестьянства Советской страны, завоеваний, записанных в Сталинской Конституции.



Избирательный участок № 128 17-го квартала стандартного городка. На снимке: агитатор Михаил Дмитриевич Грязнов проводит занятие в кружке по теме: «Позижение о выборах в Верховный Совет СССР и задачи Советов».

Фото Никотина.

За лучших воспитанников партии Ленина — Сталина

Мы, домохозяйки железнодорожников Новокузнецкого отделения, горячо приветствуем наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Константина Ивановича Бутенко и Максима Антона Антонюка.

По поручению собрания подписали: Васильева, Елизарева, Лекарева, Барыкина, Бородина, Ронкова,

В день 12 декабря мы с любовью

и в одной стране женщина знает таких прав, как в нашей социалистической родине, ибо ее права записаны в статье 122 Большой Сталинской Конституции.

В сталинск добьемся

Успехи стахановцев

Сталинскую декаду стахановских рекордов формовщики и модельщики литьевого цеха встретили с небывалым производственным подъемом.

Комсомольская бригада формовщиков тов. Смолина показывает новые образцы социалистического труда. Ноябрьское задание коллектива формовщиков выполнил на 200 процентов. В первый день сталинской декады стахановских рекордов формовщики выполнили задание на 228 процентов, а 2 декабря — на 222 процента.

Высокой производительности мы добились тем, что в нашей бригаде труд распределен правильно, — говорит тов. Смолин. — Каждый формовщик занимается своим делом. Рабочие расположены так, что друг другу никто не мешает. Мастер тов. Стифеев нас обеспечивает всем необходимым материалом и инструментом. Члены бригады соревнуются между собой.

Т. ФЕДОРОВ.

Наш участок стал передовым

Первый участок шахты им. Орджоникидзе, треста «Буйбышевуголь», несколько месяцев тому назад план не выполнял систематически. Враги народа, орудовавшие на руднике, сильно павредили. Подные агенты, японо-германские наемники всячески старались сорвать угледобычу, искусственно создавая такие условия работы в шахте, чтобы вызвать недовольство шахтеров.

Мне, как новому начальнику участка, пришлось проделать большую работу вместе со стахановцами и партийной организацией рудника, чтобы отсталый участок сделать передовым. Выработки были обрушены, забои запущены, загрязнены. Было много газовых мешков в забоях, а вентиляционное хозяйство развалено. Отсутствовала дисциплина по технике безопасности. Запальщики производили взрывные работы, не соблюдая правила техники безопасности. Замеры воздуха, как правило, в забоях не производились.

Чтобы наладить работу и привлечь шахтеров работать по-новому, первое время пришлось проводить большую массово-волнительную работу. Каждый поступок отдельных шахтеров мы рабочими на общих

ленно начали работать. Забой к этому времени проветрен, имеется лес, глина, инертная пыль, электросверла, лопаты, бурильные, отбойные молотки. График доведен до каждого шахтера.

Большое значение мы придаём, так называемым, «мелочам». Эти мелочи мы разбираем оперативно на производственных совещаниях. Перед началом или после работы шахтеры собираются на 15—20 минут в обслуживающее помещение и коллективно обсуждают свои успехи и недостатки. Критикуем тех, кто плохо работал, кто мало дает угля. Это дает очень много. Здесь не только командир участка, но и весь коллектив требует и учит каждого работать по-стахановски. Тут же наши рабочие узнают, сколько они выполнили и какой их заработка за прошедшую смену.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников, проводя все эти мероприятия, добился прекрасных показателей. В ноябре первый участок выполнил план на 122,5 процента, выдав 15,459 тонн угля.

Сталинскую декаду рекордов мы встретили высокой производительностью.

х рекордов ых побед

одняли новую волну о соревнования

ицкую декаду, выполняют нормы выше 200 процентов. Стахановцы т. Потапов и Ильин на 4-м восточном пласти в погашении выдали смену 70 вагончиков вместо 32 и норме, выполнив норму на 217 процентов.

Забойщик тов. Будков и вагоноподъемщик Шумбасов 2-го декабря работали на погашении четвертого восточного пласта. Если по норме они должны были дать угля 31 вагончик, то фактически дали 70 вагончиков. Кроме того, они пробили арку в один метр. Сменное задание выполнили на 236 процентов и заработали: Будков — 27 рублей 36 копеек и Шумбасов — 16 рублей 86 копеек.

Подарки паркома подняли новую волну социалистического соревнования и ударничества. Рабочие, стахановцы и весь инженерно-технический персонал по-боевому борются за образцовое проведение сталинской декады, чтобы достойно встретить 12 декабря — день выборов в Верховный Совет СССР.

Н. СКАЧКОВ.

Впереди сталевары первой печи

Первество во второй день стартного метра пода 7,16 тонны при сталинской декады стахановских рекордов по первому марганцовому цеху заняли сталевары первой печи тт. Васильев, Вакуев и Вахменин. Они выдали за сутки 484,4 тонны стали, вместо 450 тонн по плану, перевыполнив задание на 34,4 тонны. Суточный с'ем стали с квадратного метра пода составляет 7,37 тонны, тогда как 1 декабря с'ем у них был только 7,06 тонны.

Умело организуя труд своих подручных и внимательно наблюдая за работой печи, тт. Васильев, Вакуев и Вахменин добиваются неуклонного повышения производительности труда, по-боевому преодолевая трудности в снабжении разом, шихтой, транспортом.

Выше планового достигли с'ема и сталевары 7-й печи тт. Малышев, Орлов и Чалков. Они выдали за сут-

ДЖАМБУЛ Великий сталинский закон

Песня моя, ты лети по аулам,
Слушайте, степи, акына Джамбула!
Много законов я в жизни знал,
От этих законов согнулась спина,
Глубокие складки по лбу залегли.
Законы аллаха, законы Аблай,
Законы кровавого Николая.
По этим законам детей отбирали;
По этим законам детей убивали,
Девушек наших, как скот, продавали,
По этим законам аулы редели;
По этим законам бай жирели
И крепко на шее народа сидели;
По этим законам гуляли, как смерч,
Бесправие, голод и смерть.

Песня моя, ты лети по аулам,
Слушайте, степи, акына Джамбула!
Маленький след дорогу рождает,
Море из родника вырастает,
Из камня упругая сталь выходит,
Из слова рождается мудрость в народе.
От жизни счастливой рождаются дети
Самые радостные на свете,
А с ними в колхозе рождаются песни,
Всех песен красивей, всех песен чудесней!

Звени же, домра, по колхозным аулам,
Слушайте, степи, акына Джамбула!
Слушай, Кастан, Кааскелен, Каракол,
Я славлю великий советский закон,
Закон, по которому радость приходит,
Закон, по которому степь плодородит,
Закон, по которому сердце поет,
Закон, по которому юность цветет,
Закон, по которому служит природа
Во славу и честь трудового народа;

Закон, по которому вольным джигитам

К подвигам смелым дорога открыта,
Закон, по которому в праздник наш
Овсяна славой родная Куляш;

Закон, по которому едут учиться
Дети аульные в школы столицы;
Закон, по которому все мы равны
В созвездии братских республик страны...

Пойте, акыны, пусть песни ляются!
Пойте о Сталинской Конституции!
С песней, акыны, идите на сходы,
С песней о братстве великих народов,
С песней о родине нашей цветущей,
С песней, к труду и победам зовущей,
Заботой согрел миллионы сердец
Сталин — мудрейший, любимый отец!



1-го декабря состоялся слет колхозников-стахановцев Сталинского района. Слет проходил в помещении гортеатра. На снимке: участники слета стахановцев сельской местности.

что Буракова,

Из выступлений на районном слете колхозников-ударников

В ТРУДЕ МОЯ РАДОСТЬ | ЗА 50 ЦЕНТЕРОВ
Слово получает 67-летняя колхозница из села Павловка, посевшая за мой

ЗЕРНА С ГЕКТАРА

Чтобы наладить работу и привлечь шахтеров работать по-новому, первое время пришлось проводить большую массово-воспитательную работу. Каждый поступок отдельных шахтеров мы разбирали на общих собраниях рабочих, а к тем, которые не исправлялись, принимали меры. Например, замальщик Наков был снят с работы, как разгильдяй.

Наконец, на участке установили крепкую трудовую дисциплину. В результате в ноябре на нашем участке не было ни одного прогула и опоздания.

Приказ паркома тяжелой промышленности тов. Кагановича для нашего участка явился боевой программа действий. Мы его обсудили на общих собраниях шахтеров, где рабочие конкретно говорили о наших недостатках и вносили свои предложения, что помогло провести ряд технических мероприятий для создания нормальных условий работы. Мы переоборудовали всю кабельную сеть электро проводов, перекрепили основной и параллельные штреки, выстали путь по основному откаточному штреку, близи каждого рабочего места оборудовали ходовые отделения.

На участке сейчас организована работа так, что для каждого шахтера есть фронт работы, при котором он может свободно выполнять 200 процентов и больше. Когда рабочие смены спускаются в забой, для них уже подготовлено все, чтобы немед-

ных показателей. В ноябре первый участок выполнил план на 122,5 процента, выдав 15,459 тонн угля.

Сталинскую декаду рекордов мы встретили высокой производительностью, за последнюю пятницу ноября мы выполнили суточную программу в среднем на 140 проц. 27-го ноября мы установили рекордную производительность по угледобыче, выдав 739 тонн угля, или 164 процента.

А. СИМОНОВ.

Обязательства железнодорожников

Готовясь достойно встретить 12 декабря — день выборов в Верховный Совет СССР, мы, дежурный по депо станции Новокузнецк М. Ф. Ракунов, Головин, Петриченко, Журавлев, Аксенов и другие, вместе с командирами участка, в сталинскую декаду стахановских рекордов выключились по-боевому. Мы обязались ежедневно выполнять не менее, чем на 150 проц. Надо сказать, что мы свои обязательства выполняем. За сутки 1-го декабря выдали 622 тонны угля, что составляет 151,7 процента государственного задания.

Рабочие и командиры первого участка ставят своей задачей, чтобы первые успехи закрепить и день выборов в Верховный Совет Союза встретить еще лучшими показателями. Переходящее красное знамя шахты имени Орджоникидзе, которое находится в наших руках, никому не отдадим.

Начальник 1-го участка шахты им. Орджоникидзе, инженер В. А. МИЛЕЙКО.

РФКОРДЫ РАБОЧИХ ДОНБАССА

СТАЛИНО, 2 декабря. (ТАСС). Знатный бурльщик шахты № 1 «Щегловка» (трест «Межеевуголь») товарищ Кобылкин первого декабря выполнил норму на 1025 процентов.

Сталевары Сталинского металлургического завода тт. Аносов и Бубнов сняли первого декабря 10,9 тонны стали с квадратного метра пода печи при норме в 7,7 тонны.

Тов. Нестеров работал 5-ю фрезами одновременно, укрепляя из стапка 44 детали. Для одновременного захвата 44 деталей тов. Нестеров, совместно с инструктором тов. Захаровым, использовал приспособление, применяемое для обработки другой детали.

Фрезеровщик 2-го механического цеха сталкостроительного завода «Красный пролетарий» Нестеров

на обработке детали токарного станка «Дип-500», выполнил 2 декабря норму на 3314 процентов. Он заработал за 7 часов 203 рубли (без прогрессивной надбавки).

Тов. Нестеров работал 5-ю фрезами одновременно, укрепляя из стапка 44 детали. Для одновременного захвата 44 деталей тов. Нестеров, совместно с инструктором тов. Захаровым, использовал приспособление, применяемое для обработки другой детали.

Замечательную производительность труда показал другой фрезеровщик этого цеха тов. Царев. Обрабатывая башмаки для токарно-сверлильного станка, он выполнил норму на 2528 процентов.

Задачка в снабжении газом, шихтой, транспортом.

Выше планового достигли с'ема и сталевары 7-й печи тт. Малышев, Орлов и Чалков. Они выдали за сутки 471 тонну, перевыполнив план на 21 тонну. Средний с'ем стали в квад-

А. СИМОНОВ.

В ТРУДЕ МОЯ РАДОСТЬ

Слово получает 67-летняя колхозница сельхозартели «Красное знамя» Телкова Ирина Ильинична, знатная вязальщица. Ее речь звучит молодо, бодро, зажигает весь зал. Она в простых, но полных душевной теплоты словах, говорит о радости и счастье творческого труда, о трудовом энтузиазме рабочих и крестьян в нашей стране, о великой работе партии и правительства о людях, отличившихся на производстве.

— Товарищи, мне 67 лет, — начинает свою речь Ирина Ильинична, — но я не отстаю и не отстану от молодых в работе. Я с 1934 года являюсь ударницей. Меня премировали в 1934 году, в 1935, 1936 году и вот в 1937 году я участницу на слете стахановцев. У нас и старость радостна. Вот в нынешнем году я навязывала по 950 снопов в день. Откуда такая сила? Почему даже мо-

лодые не все поспеваю за мной.

Потому, что в колхозе хорошие рабочие окружены заботой, почетом.

Вот у меня почетная грамота, мне выдали ее за ударную работу. Телкова с гордостью показывает почетную грамоту.

Мне молодые говорят: зачем ты

так работаешь, ты уж старуха, си-деяла бы дома. Не могу без работы.

Сейчас зима, но я не перестаю ра-ботать, хожу на работу, не имею ни

одного прогула.

Это раньше работа была в тя-гость, а сейчас она в радость. Хочу жить и работать. В будущем году я обязуюсь навязывать, по 1200 — 1500 снопов в день. Я не отстану от молодых, буду с ними соревноваться, — гордо заканчивает свою речь Ирина Ильинична.

Звено засяло участок в 7 гектарах: 4 гектара пшеницы, 3 овса.

Посев производился по удобренной земле. На 7 гектарах вывезено 240 волов перегноя, 22 центнера птичье-

го помета, 9 центнеров фекалий и 6

центнеров золы. Сев производился

рядовой селкой, шахматным порядком. Растения подкармливались на-

воздой живой.

Растения развивались быстро,

дружно. В овсе совершенно не было

корнекомков (в виду дружного роста

сорняков зажимались) и прополки не требовалось.

Звено сделало ошибку, не досевя

по 30 килограммов на гектар. Это,

конечно, снизило урожай. Однако со

своего участка звено убрало по 43 с

половиной центнера овса с гектара и по 20,5 центнера пшеницы.

Звено сейчас готовится к тому, чтобы в будущем году получить уро-

жай пшеницы 50—60 центнеров с га.

В 1938 году свой участок увеличи-вает до 15 гектаров. Шесть гектаров зяби уже удобрены суперфосфатом и калийной солью. Суперфосфат и калийная соль внедрены в землю при опашке под зябл. Под остальные 9

гектаров будет внесено 300 волов перегноя, 15 центнеров фекалий, зо-ла, которая уже собирается.

ЗА 50 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

В борьбе за выполнение лозунга вождя товарища Сталина о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов хлеба в колхозе «Красный по-казатель», Ильинского сельсовета, выросло немало энтузиастов, наст-ров колхозных урожаев. В начале 1937 года из энтузиастов высоких урожаев было создано еф-ремовское звено во главе со звеньев-водом П. А. Синкским.

Звено засяло участок в 7 гектарах: 4 гектара пшеницы, 3 овса. Посев производился по удобренной земле. На 7 гектарах вывезено 240 волов перегноя, 22 центнера птичье-

го помета, 9 центнеров фекалий и 6

центнеров золы. Сев производился

рядовой селкой, шахматным поряд-

ком. Растения подкармливались на-

воздой живой.

Растения развивались быстро,

дружно. В овсе совершенно не было

корнекомков (в виду дружного роста

сорняков зажимались) и прополки не

требовалось.

Звено сделало ошибку, не досевя

по 30 килограммов на гектар. Это,

конечно, снизило урожай. Однако со

своего участка звено убрало по 43 с

половиной центнера овса с гектара и по 20,5 центнера пшеницы.

Звено сейчас готовится к тому, чтобы в будущем году получить уро-

жай пшеницы 50—60 центнеров с га.

В 1938 году свой участок увеличи-вает до 15 гектаров. Шесть гектаров зяби уже удобрены суперфосфатом и калийной солью. Суперфосфат и калийная соль внедрены в землю при опашке под зябл. Под остальные 9

гектаров будет внесено 300 волов перегноя, 15 центнеров фекалий, зо-ла, которая уже собирается.

Г. КАРМАНОВ.

Конюх Скударнов

Старший конюх колхоза «Красный показатель», Ильинского сельсовета, Иван Семёнович Скударнов показывает пример бережного ухода за жеребцом-производителем. В 1936 году колхоз послал Ивана Семёновича в Москву купить племенного жеребца породы «Брабонсон».

От самой Москвы до Сталинска Скударнов сопровождал своего же-ребца, купленного в Москве за 4500 рублей. В колхозную конюшню он его доставил здоровым и бодрым, несмотря на дальнюю дорогу. С тех пор Иван Семёнович бессменно ухаживает за «Милком», ухаживает внимательно, умело. «Милком» сътый, чистый.

Скударнов хорошо организовал конскую случную кампанию. План случной кампании выполнен на 100 процентов. А. Я.



На снимке: (слева направо) мастер первого класса сварщик листостанции — орденовосец Иван Алексеевич Лушкин на своей печи работает по-стахановски, обеспечивая рекордную производительность стана по выдаче готового проката. Яков Маркович Макаров, слесарь-стахановец ТЭЦ, Дмитрий Васильевич Манакин — ма-

**Процесс над
контрреволюционной
вредительской
троцкистско-бухаринской
бандой, орудовавшей
в Барабинском районе**

Четыре дня продолжался суд над участниками контрреволюционной вредительской троцкистско-бухаринской банды, орудовавшей в Барабинском районе. Перед судом прошла омерзительная галерея право-троцкистских выродков, творивших гнуснейшие дела по подрыву социалистического сельского хозяйства, избравших объектом своей подлой подрывной работы одну из важнейших отраслей сельского хозяйства — животноводство.

18.739 голов скота уничтожила эта гнусная шайка в колхозах Барабинского района. Материальный ущерб, нанесенный вредителям колхозам и колхозникам района, выражается в сумме около 3 миллионов рублей.

Участники троцкистско-бухаринской вредительской банды — это отъявленные злобные юраги народ. Ивлев — сын кулака, Еракин — сын торговца, Карнаух — сын кулака, Переломов — наглый и циничный законченный вредитель, Бичченев, Шепетов — ярые противники советской власти и колхозного строя, Коссаковский — это опасный разоружившийся лютый враг народа. Все эти подлые людишки, отбросы человечества, ставили своей целью восстановление капитализма в нашей стране. Они хотели власти кулаков, помещиков и капиталистов.

Вот почему все трудящиеся едва подушно требовали от суда — уничтожить мерзких гадин, расстрелять подлых вредителей, как бешеных собак.

2-го декабря, вечером, выездная коллегия Новосибирского областного суда вынесла приговор.

Враги народа, члены контрреволюционной вредительской троцкистско-бухаринской банды Коссаковский А. К., Карнаух С. И., Ивлев Н. Г., Еракин Н. В., Переломов Н. А., Егоров Д. М. приговорены к высшей мере социальной защиты — расстрелу, с конфискацией лично принадлежащего им имущества.

Провокационная выходка польской военщины

ШЕПЕТОВКА, 2 декабря. Вчера, 29 ноября, на польской станции Здолбуново советский поезд номер 34/2951, возвращавшийся из Польши в СССР, неожиданно был оцеплен коньем. В оцеплении участвовало много подозрительных лиц с военной выправкой, но, очевидно наспех переодетых в гражданскую одежду.

Если обычно наша поездная бригада, оформив документы, свободно занимала свои места в вагонах поезда, то на этот раз наши работники были подвергнуты унижительному личному обыску, вытолкнуто до раздевания и придирчивого осмотра обуви. Распоясавшиеся в своей наглости чинчи польской полиции и офицеры производили обыск, угрожая оружием. Попытавшийся сопротивляться смазчиков. Хинчук был избит.

И все же после такой истории с обыском польским властям станции Здолбуново почему-то понадобилось принудить всю поездную бригаду сосредоточиться под конвоем в одном вагоне, лишив кондуктора хвостового вагона, возможности следить за безопасностью следования поезда. В добавление ко всему этому оказалось, что польским делегатам было отказано в выдаче всего материала расследования, а вручен только наспех составленный общий протокол, где польские власти пытаются взвалить вину на поджог поезда на поездную бригаду, которая за нарушение установившегося порядка ими же была лишена возможности следить даже за безопасностью следования поезда, будучи изолированной под конвоем в одном вагоне.

Как выяснилось через некоторое время, все это было только вступлением к событиям еще большей наглости.

На предпоследней к советской границе станции Могилевы, наш машинист товарищ Савьюк перед самым отправлением поезда заметил при свете сигнального огня как местный польский стрелочник торопливо подбежал к классному вагону и передал туда какой-то бидон.

Перед подходом к советской границе «неожиданно» возник пожар в мягком вагоне № 201: тов. Савьюк поднял тревогу, пытаясь принять меры к тушению пожара. Выскочившие из поезда польские агенты в штатской одежде и военной форме угрозами и криками пытались заставить машиниста следовать с горевшим составом на советскую территорию. Тов. Савьюк, несмотря на угрозы, самоотверженно отцепил горящий вагон от остального состава.

Примечание. ТАСС. Как ТАСС узнал из осведомленных источников, под предлогом СССР в Варшаве поручено, в связи с провокационной выходкой в Здолбунове, заявить протест, потребовать расследования и наказания виновных и возмещения убытков.

В ответ на вылазку фашистских бандитов

(Резолюция общего собрания рабочих, служащих и ИТР первой смены внутризаводского транспорта)

Заслушав сообщения о нападении на Рынок Октября, наш

Празднование дня Сталинской Конституции в столице

МОСКВА 2 декабря. Столица готовится отметить годовщину принятия Сталинской Конституции Чрезвычайным VIII-м Всесоюзным съездом Советов.

Советская площадь, все помещения избирательных окружных и участковых комиссий, также здания районных советов, наркоматов, предприятий празднично украшаются. Улицы, площади будут радиофицированы.

5-го и 6-го декабря в час дня во всех районах Москвы состоятся митинги избирателей, на которых выступят кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. Секретари районных комитетов ВКП(б) и доверенные лица расскажут избирателям о кандидатах, зарегистрированных окружными избирательными комиссиями Москвы для баллотирования в депутаты Верховного Совета СССР. В праздничные дни на предприятиях, учреждениях, вузах, клубах, красных уголках и агитпунктах состоятся вечера, посвященные Сталинской Конституции.

Годовщина принятия Сталинской Конституции будет отмечена также различными спортивными соревнованиями, карнавальными вечерами, народными гуляниями на площадях, в парках, стадионах.

Во всех школах 5 декабря организуются детские утренники.

На станции «Северный полюс»

2 декабря, в 13 часов, дрейфующая станция «Северный полюс» находилась на 82 градусе 46 минуте северной широты и на 5 градусе 52 минуте западной долготы.

В районе станции — небольшая облачность, температура минус 31 градус.

На острове Рудольфа в это время термометр показывал 28 градусов ниже нуля. Видимость не превышала тысячи метров. С юга дул ветер силой 2 балла. Была небольшая облачность.

Конкурс работ фотолюбителей

Союзфото объявило конкурс работ фотолюбителей, посвященных дню выборов в Верховный Совет СССР. Перед фотолюбителями — участниками конкурса поставлена за-

ЗАВОД

Работа за 3 декабря

ЧУГУН	:	3525 тн.	75,6 проц.
СТАЛЬ	:	5063 тн.	107,1 проц.
1-й МАРТЕН	:	2661 тн.	105,8 проц.
2-й МАРТЕН	:	2404 тн.	108,8 проц.
ГОТОВОГО ПРОКАТА	:	3505 тн.	98,7 проц.
БЛЮМИНГ	:	4844 тн.	93,2 проц.
РЕЛЬСОБАЛКА	:	540 тн.	32,5 проц.
ЛИСТОСТАН	:	494 тн.	86,5 проц.
СРЕДНЕСОРТИНЫЙ	:	1795 тн.	105,6 проц.
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕН.	:	390 тн.	102,6 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ «МОЛОТОВУГОЛЬ»

Добыча за 3 декабря

Центральная шахта	:	1092 тн.	65,6 проц.
4-я шахта	:	575 тн.	92,7 проц.
9-я шахта	:	465 тн.	72,6 проц.
10-я шахта	:	771 тн.	67,6 проц.
Всего по тресту	:	2903 тн.	72 проц.

ТРЕСТ «КУЙБЫШЕВУГОЛЬ»

Добыча за 3 декабря

Шахта им. Орджоникидзе	:	2033 тн.	94,8 проц.
Шахта им. Ленинграда	:	584 тн.	58,9 проц.
Всего по тресту	:	2617 тн.	83,5 проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 3 декабря

	Погрузка в проц. к выполн.
Общая погрузка	48,8
В том числе погрузил завод	69,4
Погружено угля	47,3

Город в дни Сталинской Конституции

Красочно и радостно встречает Сталинск день Сталинской Конституции. Здания заводоуправления, государственных учреждений города, магазины, цехи пришли праздничный вид. Повсюду вывешены красные флаги, плакаты, портреты вождей, лозунги на тему о выборах в Верховный Совет.

На фасаде завоудправления, среди тысяч разноцветных огней, вывешены портреты товарищей Сталина и Молотова. Большая картина, изображающая вождей партии и правительства, принимающих парад трудинцев Москвы, — установлена на трибуне площади Побед.

Большую активность принимают самодеятельные кружки заводских цехов и городских предприятий. В клубе коммунальников 5—6 декабря устраиваются собрания, посвященные дню Сталинской Конституции, ставятся спектакли, кино. В клубе Соцгорода ставится постановка «Гроза». В клубе Островской площадки «Очаяя ставка».

ПОПРАВКА

В передовой статье «Правды» от 30 ноября даны неправильные цифры налоговой платы по Нап-

ров Д. М. приговорены к высшей мере социальной защиты — расстрелу, о конфискации лично принадлежащего им имущества.

Шепелев И. Г. приговорен к 25 годам тюремного заключения, с поражением в правах сроком на 5 лет, с конфискацией лично принадлежащего ему имущества, Киченев Г. Т. — к 20 годам тюремного заключения, с поражением, в правах сроком на 5 лет и с конфискацией лично принадлежащего ему имущества.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Трудящиеся Барабинского района встретили приговор с величайшим удовлетворением. (ОБЛТАСС).

О ПОДГОТОВКЕ СЕМЕННОГО МАТЕРИАЛА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В большинстве республик, краев и областей до сего времени не развернута очистка семян от примесей сорных растений, головки и спорыни. На 15 ноября в колхозах проинженеровано только 2 миллиона центнеров семян, что составляет всего лишь 3 процента к общему плану засыпки семенных фондов в колхозах. Даже южные районы Союза (Украинская ССР, Крымская АССР) еще не начали настоящей подготовки семенного материала к весеннему севу.

В целях решительного улучшения положения с очисткой семян, парком земледелия ССР тов. Эйхе обязал земельные органы немедленно привести в полную издравиность все имеющиеся в колхозах, МТС и совхозах, а также на заготовочных пунктах госкорсфона зерноочистительные машины и организовать бесперебойную круглосуточную работу этих машин.

Во всех колхозах и совхозах должны быть выведены специальные земли по очистке семян. Этим землям даются ежедневные конкретные задания с оперативной проверкой выполнения их.

Чтобы обеспечить в срок выполнение работ по очистке семенного материала в колхозах, где зерноочистительных машин недостаточно, необходимо организовать передвижные зерноочистительные пункты.

Для организации зерноочистки в колхозах и проверки качества очистки семенного материала привлекаются все агрономы районных земельных отделов и машинотракторных станций.

В ОТВЕТ НА ВЫЛАЗКУ ФАШИСТСКИХ БАНДИТОВ

(Резолюция общего собрания рабочих, служащих и ИТР первой смены внутризаводского транспорта)

Заслушав сообщение о нападении на звериных польских фашистов на советский поезд, мы рабочие, служащие и ИТР. 1-й сквозной смены внутризаводского транспорта возмущены неслыханным, наглым, бандитским налетом на советский поезд.

Мы знаем, что это дело рук германского фашизма, который просовывает свои щупальцы на нашу землю через польскую границу. Это он — германский фашизм натравливает польских золотопогонников на советские пассажирские поезда, чтобы спровоцировать нас на войну, это он бросает нам вызов. Это он — германский фашизм жаждет человеческой крови, человеческих жертв.

ССР — страна мирно-строящегося социализма. Нас никто не спровоцирует на войну; но если фашистские гады посмеют сунуть свое рыло на нашу землю социалистической родины — наша непобедимая Красная Армия, наш могучий народ сумеет защитить счастливую жизнь, наши священные границы, завоева-

ния Великого Октября, нашу любимую родину. Мы не позволим никому и никогда оставить нашего двинения вперед к намеченной цели, к коммунизму.

В ответ на вылазку фашистских кровопийцев мы еще теснее сожнем ряды вокруг коммунистической партии большевиков, вокруг нашего советского правительства, вокруг любимого и дорогого Сталина.

В ответ на наглую вылазку польско-германских фашистов мы обязуемся приложить все усилия на перевыполнение производственных заданий. В стадионную декаду мы покажем лучшие образцы работы.

Мы просим наше правительство принять самые суровые меры, чтобы отбить всякую охоту у фашистских гадов на посягательство на нашу родину, на нашу прекрасную счастливую, радостную жизнь!

По поручению общего собрания в количестве 315 человек:

Емельяненко, Кубарев, Дольников, Краснов, Нивинский, Шумихин, Стухова, Малофеев.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ.

Согласно сообщению испанского министерства обороны от 2 декабря, республиканские войска в секторе Гвадалахары энергично отразили атаку мятежников. Мятежники понесли при этом тяжелые потери.

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ.

Республиканские войска заняли небольшой холм в секторе Эбо и улучшили свои позиции. Республианская артиллерия рассеяла скопления войск мятежников близ Ории. Мятежники, производившие фортификационные работы на пози-

циях в районе Лосагудильюс, подверглись обстрелу со стороны республиканцев и потеряли несколько человек убитыми.

В районе Нижней Арагонии республиканские войска отразили атаку мятежников. Мятежники понесли при этом тяжелые потери.

ФРОНТ.

Республиканские войска заняли небольшой холм в секторе Эбо и улучшили свои позиции. Республианская артиллерия рассеяла скопления войск мятежников близ Ории. Мятежники, производившие фортификационные работы на пози-

циях в районе Лосагудильюс, подверглись обстрелу со стороны республиканцев и потеряли несколько человек убитыми.

В секторе Сабиньяниго республиканской авиацией причинены серьезные повреждения электрической станции. В течение последних двух дней Сабиньяниго погружен в темноту.

На южном фронте без перемен.

Самоубийства в фашистской Германии

БЕРЛИН, 2 декабря. Число массовых самоубийств в фашистской Германии возрастает с каждым днем. За последние 2—3 дня в одном лишь Берлине зарегистрировано ряд самоубийств из-за безвыходного положения.

В Шелеберге (район Берлина) отправились старики — муж и жена. В северном районе столицы бросилась под поезд молодая женщина. В том же районе, населенном главным об-

разом рабочими, покончила с собою матерь с 5-летней дочерью, отравившись светильным газом. Покончила с собою, бросившись на улице под автомобиль, рабочий.

Вечерние газеты сообщают о самоубийстве женщины, которая бросилась с вышки радиобашни на берлинской выставочной площади. В Реклингаузене (Вестфалия) покончила с собою, бросившись под поезд, женщина со своим семи-летним сыном.

Союзфото объявило конкурс работ фотографов, посвященных дню выборов в Верховный Совет СССР. Перед фотографами — участниками конкурса поставлена задача: как можно шире и разностороннее отобразить жизнь Советского Союза — день 12 декабря 1937 года.

Последний срок представления работ — 22 декабря. Фотографы могут прислать им на конкурс, как отдельные фотографии, так и целые серии фотоснимков, специальные выпуски фотографий, посвященные выборам в Верховный Совет СССР. За лучшие работы будут присуждены премии в размере от 750 до 200 рублей.

Шахматный матч Алехин — Эйве

Первого декабря в Роттердаме состоялось доигрывание 23 партии шахматного матча на первенство мира. Партия закончилась вничью. Счет матча: 13½ : 9½ в пользу Алехина.

Однажды Гаврик, продавая рыбу на базаре, сталкивается со шпионом, разыскивающим Жукова. Из разговора, который шпион затеял с ним, он узнает, что тот, которому он с детом дали приют, какой-то важный человек. Он догадывается, что Жуков нужен этой подозрительной личности с темными очками.

Петя и Гаврик — друзья. Вот они играют в детскую игру «ушки». Гаврик обыгрывает Петя. По условию игры, Петя обязан выполнять все поручения и приказания Гаврика. Гаврик заставляет Петя носить патроны и бомбы рабочим. Так, два юных друга втягиваются в революционные события, становятся участниками их.

Артистке Шульц С. А., играющей Гаврика, и артистке Бессовой К. Е., играющей Петю, каждой в своем стиле удалось тепло и лирично передать безыскусственную правду о

ПОПРАВКА

В передовой статье «Правды» от 30 ноября даны исправильные цифры валовой продукции по Наркомлегпрому и Наркомпищепрому за 1937 год. Неправильность заключается в том, что приведены цифры плана Наркомлегпрома и Наркомпищепрома на 1937 год, без учета последующей передачи части предприятия местной промышленности в систему наркоматов легкой и пищевой промышленности. Эта передача состоялась в связи с образованием республиканских наркоматов легкой и пищевой промышленности. Таким образом, план валовой продукции на 1937 год составляет по Наркомлегпрому не 10,3 миллиарда рублей, как приводилось в статье, а 15,7 миллиарда рублей и по Наркомпищепрому не 11,4 миллиарда рублей, а 12,8 миллиарда рублей («Правда» от 2 декабря 1937 года).

И. о. редактора С. Е. ЛАЩЕНКО.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР имени Эйхе

СПЕКТАКЛЯ НЕТ.

6 декабря БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЬЕ

Талон № 45.

Начало в 8 часов вечера. Касса театра с 3 часов дня до 9 часов вечера.

Районная касса в центральном универсаме с 2 часов 30 мин. дня до 7 часов вечера.

КИНО-ТЕАТР
„КОММУНАР“

5 и 6 декабря
ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ

ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА
НА VIII ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ ВСЕСОЮЗНОМ СЪЕЗДЕ СОВЕТОВ
О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ СССР

25 НОЯБРЯ 1936 ГОДА.

Начало в 12, 2 ч., 4 и 20 м., 6 ч. 20 м., 8 ч. 20 м., 10 ч. 20 м.

В фойе играет оркестр под управлением КОБРИНА.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

5 и 6 декабря

ВИНТОВКА

УТРО — начало в 12 часов дня, касса с 10 час. утра.

ВЕЧЕР — начало в 7 час. веч., касса с 4 час. дня до 8 час. вечера.

Театр принимает заявки на коллективные просмотры и целевые спектакли

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННЫЙ В ГОР. СТАЛИНСКЕ
ФИЛЛАЛ НОВОСИБИРСКОГО УЧКОМБИНАТА СОЮЗОРГУЧЕТА

об'являет прием

с 4/XII по 1/I 1938 г. на курсы старших бухгалтеров, бухгалтеров и счетоводов с отрывом и без отрывом от производства.

Прием на курсы производится как по командировкам организаций и учреждений, так и в индивидуальном порядке.

Подробные справки и прием заявлений производятся ежедневно с 4-х до 8 часов вечера в канцелярии 25 школы

уполномоченных облучкомбината.

Нужна ДОМРАБОТНИЦА.

Верхняя колония, Тельбесская, дом 23, кв. 3.

Нужна ДОМРАБОТНИЦА

проспект Энтузиастов, № 53, кв. II.

Контрацепции

ПРЕДОХРАНИТЕЛЬНЫЕ
ШАРИКИ



РЕКОМЕНДОВАН
ЦЕНТР. НАУЧНОЙ
КОМИССИЕЙ НИЗДРАВА СССР
ПО БОРЬБЕ С АБОРТАМИ

Продажа во всех
аптеках и магазинах
сангицины

ВСЛУЧАЕ ОТСУТСТВИЯ В МЕСТНЫХ АПТЕКАХ СООБЩАЙТЕ
СОЮЗХИМФАРМТОРГУ
МОСКВА, НЕГЛИННАЯ УЛ. № 25

Преконсоль

является одним из лучших
предметов предупреждения
беременности

РЕКОМЕНДОВАН
ЦЕНТР. НАУЧНОЙ
КОМИССИЕЙ НИЗДРАВА СССР
ПО БОРЬБЕ С АБОРТАМИ

продажа во всех
аптеках и магазинах
сангицины

ВСЛУЧАЕ ОТСУТСТВИЯ В МЕСТНЫХ АПТЕКАХ СООБЩАЙТЕ
СОЮЗХИМФАРМТОРГУ
МОСКВА, НЕГЛИННАЯ УЛ. № 25

НИСУ СИБИРСКОГО
МЕТАЛЛАУРГИЧЕСКОГО
ИСТИТУТА

ТРЕБУЕТСЯ

ЛАБОРАНТ-ФОТОГРАФ.

Обращаться во 2-й этаж, комната № 24,
к В. И. Чевилеву.